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A helyzet.
Budapest, április 8.

Még nincs kellőképen felde
rítve, miért is kellett tu lajdon
képen megbuknia a katonai 
kérdés kikapcsolására alapított 
kompromisszumnak? Nekünk az 
a véleményünk, hogy ez a terv 
alapja lehetett volna a kibon
takozásnak. Azt sem igen tud
juk, m ennyit is adtak ki tu- 
lajdonkópen a 450 millióból. 
Minden nyilatkozat mást mond. 
Kossuth azt mondja, hogy ösz- 
szevissza 80 milliót akar csak 
kitolni a hadügyminiszter. A 
hadügyminiszter olyasmit jelen
tett ki, hogy a 450 milliónak 
felét lehet kikapcsolni. Egyszó
val ez a pont homályos. Az 
igazság pedig mindenképen az, 
hogy Magyarországot az összeg 
egy harmada terheli a kvóta 
aránya szerint. Szó van tehát 
50—60 millió koronáról. Jelent 
ez valamit az 500 milliós ál
lami költségvetésben ? És ennek 
az összegnek is csak harm adát 
fizetnek a buÜgetböi, tehát bő
ven számítva, évente három 
milliót. Már most tisztelettel 
kérdezzük, megakadhat-e e mi 
att a krízis kibontakozása?

Az ujonclétszám emelésének 
kitolása jogos követelmény. Tel
jesíteni is lehet a hadsereg harc- 
képességének veszedelme nél
kül. Hiszen csak két esztendő
ről van szó, akkor úgyis előáll 
a hadügyek vezetősége a véd 
erő organikus reformjának ja 
vaslatával. Akkor úgyis napi
rendre kerül az eeész katonai 
probléma és tüzetesen meg fog
juk állapítani, mit kapunk és 
mit adunk érte.

A katonai kérdés kikapcsolá 
sának ideájába aligha vissza 
nem térnek még. Ez a megol
dás mindenesetre többet érne, 
mint a szürke átmeneti kor
mány terve.

*

A baloldal uralmának kon
zekvenciái mód felett szokat
lanul alakulnak. Vájjon hogyan
lög a többség a delegációkban mindenekelőtt, majd pedig az elnök kettőkor véget ért.
m űködni? A kérdés nem  é rd e k - , tette meg előterjesztéseit.
télén és aktuális is, mert ez 
évben még a közös ügyek költ
ségvetését meg nem állapítot
ták és igy a delegációknak az 
ősz elején össze kell ülniök. A 
delegációk ez évben Bécsben 
üléseznek. Bemegy-e ezúttal a 
szélsöbaloldal a közösügyi bi
zottságba? Ez kétségtelennek 
tűnik. Mit fog szólani akkor, ha 
az albizottságban Pitreich vagy 
Montecuecoli gróf vagy Golu- 
chowski expozét mond német 
nyelven? Ez évben az expozét 
a magyar külügyi albizottság
ban kell elmondania Golu- 
chowski-nak, mert Bécsben igy 
szokás 67. óta. Ebből még nagy 
kavarodás keletkezhetik —  De 
még attól is tartunk, hogy a 
szélsőbal, általában az uj több
ség létrehoz a magyar delegá -
cióban olyan határozatokat, a thyány Tivadar gróf, Bánlfy Dezső 
melyekhez az osztrák delegá 
ció nem igen járulhat hozzá.
Ez esetben pedig a magyar és
az osztrák delegáció a törvény ; Géza, Bakovszky István, Sághy Gyula, 
értelmében együttes ülést kell Szederkényi Nándor, Thály Kálmán, 
hogy tartson. Erre 67. óta csak Tóth János, Ugrón Gábor, Wlassicb 
egyszer vagy kétszer volt eset. Gyula, Zichy Aladár gróf, Zichy Jenő
Mert sor kerülhet újra erre az 
eventualitásra is.

Sajnos, a delegációknál még 
korántsem tartunk. És talán az
a thém a kevéssé időszerű is a Ervin horvát miniszter maradt a
most még megoldatlan krízis 
kellő közepén.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— S a j á t  t u d ó s í t ó n k t ó l .  -  
Budapest, 1905. április 8.

A képviselőiiáz ma délelőtt rövid 
ülésre gyűlt egybe. Napirenden van 
a 21 es felirati bizottság megválasz
tása.

A honatyák gyéren képviselvék; 
zömük a vidéken van már.

Az elnöki széket Bolgár Ferenc 
első alelnök ezúttal először foglalta el.

A jegyzőkönyvet hitelesítették

Kovács Pál korrektúrát kér, azt, 
hogy a naplóban Farkas József sza
vazata mint »nem«-mel szavazott 
szerepeljen. Sümegi Vilmos ugyanezt 
Fábry Jánosra nézve kívánja.

Szatmáry Mór személyes kérdés
ben kijelenti, hogy tegnap közbe
szólásában nem azt mondta, hogy 
Gromon november 1 8-án nem tudott 
felállni, hanem azt, hogy Gromon 
nem tudta, az elnök mit olvasott fel.

Dániel László a gazdasági bizott
ság előadója a gazdasági bizottság 
jelentését terjesztette elő.

Az interpellációs és indítvány- 
könyvben újabb bejegyzés nem volt.

A napirendre tértek át, a felirati 
bizottság tagjainak megválasztására 
névszerinti szavazással.

A névszerinti szavazást megejtik. 
A jelölés ez: Apponyi Albert gróf, 
Bakonyi Samu, Barabás Béla, Bat-

báró, Eötvös Károly, Gulner Gyula, 
Hadik János gróf, Holló Lajos, Kos
suth Ferenc, Mezőssy Béla, Polónyi

gróf.
A szabadeivüpárt legnagyobb része 

kivonul a teremből. A miniszterek 
közül szavazás közben csak Cseh

teremben.
Az eredmény az volt, hogy bea

datott 128 szavazat és igy a jelölt 
tagok meg is választattak.

Elnök felkéri a bizottsági tagokat,
1 hogy ülés után alakuljanak meg. 
Ezzel a mai ülés napirendje ki volt 
merítve. Javasolja, hogy a Ház hétfőn 
és kedden ne tartson ülést, szerdán 
pedig déli 12 órakor.

A Ház ehhez hozzájárult.
A szerdai ülés napirendje lesz: 

elnöki előterjesztések és gazdasági 
ügyek.

A Ház holnap testületileg vesz

részt a Wesselényi emléktábla lelep
lezési ünnepén.

Ezzel az ülés háromnagyee tizen-

A felirati bizottság délben meg
alakult. Elnök Bánffy Dezső báró, 
előadó Batthyány Tivadar.

B A J A  é s  V I D É K E .
Rovatszerkesztő Fodor Károly.

A D u n a h id .
Baja, április 8.

Most van éppen esztendeje annak, 
hogy mi bajaiak határt nem ismerő 
örömmel üdvözöltük annak a hírét, 
hogj a baja-báttaszéki Dunahid 
előmunkálatai teljesen befejeződtek 
és hogy a közigazgatási bejárás is 
meg lesz. Nemsokára meg is jelen
tek Baján a kormányhatóság meg
bízottai és megejtették a baja—bátta
széki Dunahid közigazgatás i bejárását.

Egy év telt el azóta. Egy teljes 
esztendő múlott el, anélkül, hogy a 
Dunahid megvalósulásához csak egy 
lépéssel is közelebb jutottunk volna.

Amikor a közigazgatási bejárás 
aktusa befejeződött, azt hittük, hogy 
tavaszra már megjelennek városunk
ban a munkások százai, hogy seré
nyen hozzálássanak nemcsak a mi 
speciális érdekeink, de az egész nagy 
magyar Alföld, Erdély és a dunán
túli részek gazdasági érdekeinek, vá
gyainak megvalósításához. Azt hittük, 
hogy tavaszkor már nagyban fognak 
dolgozni a Dunahid építésén.

De nem igy történt! Eg§sz nyáron, 
majd őszszel és télen félhivatalos 
ujságközlemények hitegették a nagy 
érdekeltséget, hogy január hóban ki
írják a pályázatot. Ez nem volt más 
mint hitegetés.

Mikor aztán jöttek a választások, 
megint csak jöttek a hírek özönével, 
hogy „bajaiak viseljétek jól magato
kat, meglősz a Dunahid?1

Ma aztán ott vagyunk, hogy az 
ország lén egy, az ügyedet ideigle
nesen vézető kormány áll. Ez az 
ideiglenes kormány a mi ügyünkben 
most nem intézkedhetik, pedig a mi 
érdekünk, a fél ország vitális érdeke, 
hogy a Baja és Báttaszék közötti 
hid végre kiépíttessék. A kormány 
azonban egy lépéssel sem viheti 
előbbre ezt az ügyet.
j >Mi bajaiak azonban vigasztalódha
tunk. A válság örökké nem tarthat, 
végre mégis lesz kormányunk és 
megkezdődhetik városunkban a hid 
építésének munkája.

_____ Vernenyárit Üzlet Szabadka, Papuca-phic
Sztojkovies-féle festék Uzlet mellett.

15 K hevákirlásnál életnarj ságu liipyru fénykép.— - ■ i - - i i i b. i w ............. 1 ■-

A V e rs e n ,v á ru  üzletnek
megérkezett a tavaszi szezonra vásá
rolt alkalmi vételei, ami olcsóságuknál 
fogva bám ulatba  ejti a vásárló közön
séget, amiről mindenki m e 'győződhet, 
aki szükségletét ily bámulatos olcsón 
óhajtja beszerezni. Férfi, női és gyer
mek cipőkben, kalapokban , nyak
kendőkben, harisnyákban . Női, férfi 
és fiú fehérnem űkben, liu és leány 
ru h ák b a n , mindennemű keztyUkben, 
nap és eső ernyőkben, sé ta  pálcákban  
o o o és sok-sok más cikkekben o o o
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Aerse yáru Üzlet Szabadka, Papucs-piac, 
Sztojkovies-féle festék Üzlet mellett.

Telefon : Geiger, 202. szám.
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Legyünk nyugodtak. Sok kielégí
tésre váró közérdeknek kerékkötője 
a mostani állapot. De nem sokáig 
tart; néhány nap, vagy legfeljebb 
néhány hét múlva ismét rendes 
kerékvágásba jövünk és akk'»r hisz- 
szük, reméljük, hogy végre megérik, 
gyümölcsözik évtizedes fáradtságunk, 
küzdelmünk — meglesz a baja — 
báttaszéki vasút és Dunahid.

Baja Táros közigazgatási bi
zottsága szombaton délelőtt tartotta 
rendes havi ülését, melyen a polgár- 
mester előterjesztette jelentését a 
közigazgatás állapotáról és a szak- 
referensek jelentést tettek a resszort- 
jukba vágó ügyekről. Lapunk leg
közelebbi számában részletes tudó
sítást hozunk.

Iskolalátogatás. Dr. Radvány
Ferencz kir. s. tanfelügyelő a múlt
hét folyamán meglátogatta Gsávoly,
Rém, Felsőszentiván, Jánoshalma,
Mélykút, Tataháza és Málételki isko
lákat.

Uj vonatpár. Egy évi sürgetés 
után végre megkapjuk Bajára a múlt 
évben létesített uj budapest—sza
badkai gyorsvonathoz a csatlakozást. 
A Budapestről reggeli hét órakor 
kiinduló és délelőtt 10 óra 2ö perc
kor Szabadkára érkező gyorsvo.iatlal 
kapcsolatosan kapunk egy délután 1 
órakor Bajára érkező vonatot. — 
Ugyanez a vonat indul Bajáról dél
után négy órakor, hatkor Szabad
káról és esti tiz órakor Budapestre 
érkezik. A délután egy órakor érkező 
vonat hozza a budapesti p )Stát és 
az újságokat is.

— Uj pénzintézet van Baján 
létesülő félben. Érti József földbir
tokos elnöklésével alakítják a »Baja 
vidéki Takarékpénztár*-at, amelyre a 
jegyzések most folynak. ll>G0 rész
vényt á 400 korona bocsátanak ki. 
Az uj intézet augusztus 1-én kezdi 
meg működését.

Baleset a pályaudvaron. Súlyos 
baleset érte tegnap Fekete Antal 
munkásembert a bácsbokodi pálya
udvaron. A pályaudvaron tolatták a 
munkások az üres vasúti kocsikat 
és az állomás főnök határozott ti
lalma dacára Fekete Antal két va
súti kocsi közé állott, hogy azokat 
összekapcsolja. Abban a pillanatban, 
amidőn Fekete oldalt hajolt, jött ro
bogva az üres koci és a boldogta
lan munkást a kocsik ütközője közé 
szorította és mellkasát bezúzta. Ezen 
kívül megsérült a tüdeje is. Az or
vos állítása szerint a tüdeje meg
repedt. Súlyos sérülésével a bajai 
közkórházban ápolják.

Öngyilkosság. Vörös Margit 20 
éves varrónő édesanyja jelentést tett 
3 héttel ezelőtt a rendőrségnél, hogy 
leánya nyomtalanul eltűnt. A héten 
Bács-Monostor alatt a Ferencz- 
csatornában egy női hullát találtak 
és Vörösné ebben a hullában sze
rencsétlen Margit leányára ismert.

Tejlinniisltások. A rendőrség a 
héten rnegvizgálta a piacon árusított 
tejet és többet gyanúsnak találván,

azokat elkobozta, megvizsgálás vé
gett felküldötte Budapestre a vegy
vizsgáló állomásra.

Hangverseny. Egy kilenc észtén 
dős csodagyermek hozta extáz.sba 
tegnapelőtt este a bajai közönséget. 
Szegő Nándor, Szegő József bajai 
bírósági végrehajtó 9 esztendős fiacs
kája és Sárkány Viktor gordonka
művész adtak a bajai Nemzeti Szálló 
dísztermében hangversenyt. A közön
ség el volt ragadtatva Szegő Nán
dornak a szó igaz értelmében vett 
játékától. Nemkülönben Sárkány Vik
tor gordonka-játékától. Megvagyunk 
felőle győződve, hogy müvészkörut- 
jukon úgy Szegő Nándor, mint Sár
kány Viktor megfogják hódítani a 
közönséget.

Kanyaró. Baján a kanyaró ijesztő 
módon terjed Márczius hó közepétől 
április hó 8-áig nem kevesebb mint 
58 kanyaró megbetegedést jelentetlek 
be a rendőrségnél.

Öngyilkossági kísérlet. Szebelcsi 
Péter bajai bolti szolga tegnap reg
gel öngyilkossági szándékból a Du
nába ugrott. Az éppen arra járó 
Bakányi Ferencz nyomdász segéd és 
Vidákovics Lajos hajómunkás gyor 
san csónakba ugrottak és a halállal 
küzködő legényt kimentették a víz
ből. A halálra szánt legénynek egy 
kis náthán kívül semmi baja sem 
esett.

A József főherceg szana-
tó riu m  hangversenye.

Többször megemlékeztünk már 
azon nagyszabású hangversenyről, 
melyet hétfőn este a szabadkai szín
házban rendeznek a József főherceg 
szanatórium javára.

A hangverseny műsora és a hang
versenyen szereplő személyiségek oly 
nagy mérvű érdeklődést keltettek, 
hogy a páholy-jegyek már elfogytak, 
s még csak a földszintre s az első 
emeleti erkélyre kaphatók jegyek 
lleumann Mór könyvkereskedésében,

Amint a programmból már isme
retes Lukács György, főispán fog 
felolvasni. A főispán hétfőn este 6 
órakor érkezik meg Szeged fellől.

Szamosi Elza, az operaház nagy
hírű énekesnője vasárnap este a 
hat órai gyorsvonattal érkezik Bu
dapestről. Vele egyidőben érkezik 
meg ugyancsak Budapestről Bulla 
Miklós, a költő, aki prológját maga 
fogja előadni a hangverseny beve- 
zetéseképen.

A hétfői színházi estély tehát bi 
zonyára egyike lesz Szabadka leg
sikerültebb hangversenyeinek. De nem 
csak ez az atrakció, hanem az a 
magasztosan jótékony cél, amelynek 
megvalósithatásáért a hangversenyt 
rendezik.

Megemlítjük még azt is, hogy a 
hangverseny után bankett lesz a 
Bárány-száliodában.

Balassa Bálint hamvai.
— Saját tudósítónktól. —

Késmárk, április 8
Báró Balassa Bálint, a XVI. szá

zad nagy lírikusa és vitéz katonája, 
1 1594-ben Esztergom ostrománál ka

pott sebében meghalt. A Balassák 
tulajdonát képező Liptó-Újvárra hoz
ták és innen a liptóhibbei kegyúri 
templom kriptájában temették el. A 
kriptából a több mint 200 évig pihenő 
csontokat 1810-ben kiszedték apjá 
nak és Ferenc bátyának csontjaival 
együtt, hogy az akkor elhunyt s a 
községnek közszeretetben álló plé
bánosnak, Árgay Ádámnak mara 
dandó sirl készíthessenek.

A kriptából kiszedett Balassa- 
csontokat a templom hajójába ásták 
el. A sokat szenvedett és sanyarga
tott költőnek itt sem lehetett csen
des pihenése, mert egy hazafias 
buzgalomból megindult mozgalom- 
1897 ben felhányatta a költő máso
dik sírját és a már másodízben 
napfényre hozott csontokat Buda
pestre az embertani intézetbe küld
ték, hogy ott határoznák meg, mely 
időkből valók e csontok.

Az embertani intézetbei össze
állított csontokból minden kétséget 
kizárólag kiderítették, hogy azok 
tényleg a XVí. századból valók, s a 
többek között azt is megjelölték, 
ÓGgy az egyik körülbelül egy 40 
éves emberéi, amely kor a Balassa 
Bálintéval egyező.

Budapestről 1898-ban visszaküld
ték Liptó megye közönségéhez, de 
minc/ezideig nem sikerült annyi pénzt 
összeszerezni, amennyivel a költőhöz 
mé/íő temetéssel visszaadhatták volna 
az anyaföldnek. A késmárki állami 
po/g. és felsőkeresked Imi iskola 
tanári karát ez indította arra, hogy 
f. hó 9-én egy nagyszabású jótékony- 
cé/u ünnepélyt rendezzen, amelynek 
jövedelmét a hamvak eltemetésére 
fordítja.

Egyről-másról.
B udapesti levél. —

Irta: Lux Terka.
Budapest, április 8.

Se meleg, se hideg, se séták, se 
zsurok, stagnálunk. A zsurok szen
télyeinek ajtajait becsukták, a szend
vicsek aranjuezi napjai lejártak, a 
zsur-ifjuság zsur-szótára nyugalomba 
helyeztetett és a kávéházak tükör
ablakain belül ilyenforma beszélge
tések hallhatók a gyönyörűen ki
vasalt szeladonok márvány asztalai 
körül:

— Még van egy zsurom.
— Én már becsuktam a boltot.
— Ez az utolsó reményem. Ko

misz egy tél volt ez. Vagy nagyon 
fiatal asszonyok, akik még szerel
mesek az urukba, vagy az utolsó 
mukdeni vereség csata trombitái. 
Nem lehet exisztálni.

— Nos és ?... Az utolsó zsurod?... 
— Ehhez még vannak sanszaim.
S most jönnek a másfajta mu

latságok, de ugyanazon reménységek 
sanszai. Az asszonyok már készülőd
nek nagyban az újabb és örök győ
zelemre. Vásárolják a gyönyörű toi- 
letleket, a Monaszterli és Holzer 
kirakatai előtt Budapest legszebb asz- 
szonyai tartanak hadi szemlét s a 
Váci-utca sarkán, a Lukácsáé hires 
francia szalonjában találkoznak a 
dzli órákban Budapest legsikkesebb 
asszonyai. Itt vásárolják a kalapjaikat,

ezeket a csodálatos alkotásait a mai 
ízléstelen divatnak, melyeket hami
sítatlan és ♦redeti francia ügyes ke
zecskék tesznek elfogadható for
mákká.

S mennyi gond, spekuláció és cso
dálatos furfangocskák a neki készü 
lődés tavaszi hadjáratához. Minden 
sz p asszony a legszebb a legelegán
sabb és legeredetibb akar lenni, 
hiába prédikálnak nekik az Ellen 
Keyek és a többi lemondott asszony 
apostolok egy másfajta, magvasabb 
lelki életről, melyhez nem szükséges 
egyébb: mint a praktikus angol toi- 
lett, egy simára fésült fonott konty, 
és nagy-nagy szent luxus a lélek 
belső világában, Finyáság, erő. okos
ság komoly és ideális világ nézet és 
kész van a legszebb nő, amilyen sem 
a Lukácsné, sem a Holzer és sem
miféle szent tekintélynek ördög mal
mából nem kerülhet ki.

Minden hiába. Az élet olyan szép 
és olyan nehéz, a Belváros kirakatai 
olyan ördögiesen csábítóak, Márkus 
Emma olyan mesés toilettekben csa
varja el a színpadi grófok fejeit és 
ami szintén számba veendő bün- 
bocsánat — a férfiak ugyanolyan 
luxust űznek, mint az asszonyok.

Hát mit akar az a megbomlott 
eszü öreg világ? Azt hiszi talán, 
hogy az asszonyok a saját maguk 
gyönyörűsége miatt adnak Lukács- 
nónak huszonöt-forintot egy kalapért 
és Szerb György uszternek húsz 
forintot egy pár cipőért?

Nem, igazán nem saját magukért. 
De mikor a konkurrencia olyan na
gyon nagy, a nők olyan szépek, 
amilyenek soha azelőtt nem voltak 
és olyan művészek a szépségük elő
állításában, hogy maga a legügyesebb 
női rendőri szem se tudja megálla
pítani, hogy az Úristen műhelyéből, 
vagy a Vértessy 25 forintos pirosi- 
tójából teremtődött-e májusi szép
ségük?

Azért a szegény szép asszonyokat 
ne bántsa senki. Ok szegények úgy 
se akarnak egyebet: mint szépek 
lenni és boldogok egy kicsit. S hogy 
a boldogságot nem szerezhetik rneg 
az Ellen Key-féle recipével, arról ők 
szegények úgy se tehetnek. Majd ha 
először a férfiak mosakodnak meg 
az Eden Key féle lelki mosdóvizzel, 
akkor ők se vásárolnak majd 2ő 
forintos pirositót, sőt semilyen áru 
pirositót. Most még muszáj. A férfiak 
nem akarnak hozomány nélkül há
zasodni.

H Í R E K

TÁJÉKOZTATÓ.
Szabadkai ktfzköayvtir és muaeura. Nyitva 

izordán és szombaton délután 3-té| ft-lg 
Vmarnap délelőtt m töl 12-ig.

Á prilis 10. Hangverseny a Józgef-foher- 
ceg Sóana oiimn javára.

— Á prilis 15. A szabadkai dalegyesiilet 
közgyűlése a f gymnasium dísztermében.

Á prilis 16. D. u. 3 órakor az izr. őns. 
é* gyaiu. egyesület közgyűlése.

— Vermes Béla újabb klttlu
tetőse. A szabadkai önkéntes tüz- 
oltótestületnek világraszóló hírneve 
évről évre terjed. A külföld legki-

(fcáF Bácsmegye legnagyobb női fe lö ltő  raktára !
N ő i  f e l ö l t ő k  3 ,  5 ,  7  frtó l fe ljebb  
N ő i  u le tte r e k  8 ,  1 0  „ .,
N ő i  h a w e lo k o k  »> „ ,,w  BlousoH, jouppottok és KostümeK f

JL eány f e l ö l t ő k  3  frtól félj. 
JLeítiiy h a w e l o e k o k  4  „ „WT Gyermek rub^k és feh*raeraüek nagy 
Választékán- “Wl WT flöi fehérneműk I

Kalap, cipó' 0  úri divatcikkek legolcsóbb be
szerzői forrása. 0 9 ” Olasz kalap különle
gességek. TM 3. j( 3ta is pless Vilmos 
cs. és kir. udvari kaUp - k^sz’tók raktára.

M  @  $  Q s’er jzső dWatárobázában Szabadija, főtér $  X  M
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rálóbb szervezetű tüzoltólestülete-' 1. A szabadkai famunkások helyzete. | megunta és a múlt héten elhagyta! — Mert láttam a csücskét kilógni
inek legnagyobb része a szabadkai 
társtestület irányában kifejezést ipar
kodik adni annak, hogy a min aszerü

2. A szervezkedés célja és haszna, az ura házát. Haza ment a szüleihez, a mellényzsebéből. Es ugyanilyen
— Szabad Lycciimunk vasár-1 A házsátrtos ember most kérlelte 

napi felolvasását Pásztory Endre,a feleségét, hogy menjen vissza a
szervezettség és eredményes mii-! tartja, a szabadkai főgimnázium ki- házhoz és szentül megígérte, hogy 
ködés tekintetében testületünk tő- tűnő tanára, felolvasásának tárgya ezután béke fog a házban honolni, 
lényét elismeri. Most arról ,érLesülünk, |esz a S^ensio. Ez az uj művészeti begy soha többé nem veszekszik, 
hogy az olaszországi tiizolfószövet- irányzat a szobrászat, építészet é s ; Az asszony hallgatott urának kérő 
ség tüntette ki a szabadkai önkéntes , (e3^j,njjV(iHzê  terén, mely a legutóbbi szava,‘a és tegnapelőtt vissza ment 
pizoltőegyesületet, mint a magyaror művészi mozgalmában egész| hozzá. Tegnap reggel aztán ismét
szágí, tűzoltóságok között h’vaUsat! f0I.ra({a|,na£ idézett elő. A felolvasást | mdulatoskodott az ember, durván 
jegiiielföbban teljesítő intézményt, vetített képek fogják élénkíteni. Bi-
a^zál, hogy ..nagy képzettségű es pél-! Zonyára hivatásos tárgy, mely élén-

színe volt, mint az én jegyemnek

Felhívás elolizetésre.
A Bácsmegyei Napló 3. évfolya

mának második negyedére uj előíi- 
szavara és tegnapelőtt vissza m ent! zetést nyitunk. A mi viszonyunk ol-

_ Z r|1 _  I a * • _ f « I * *vasóinkhoz annyira bensőséges, hogy

dás ügybuzgóságu főparancsnokát 
Bélát tiszteletbeli tagjává, 

valamint a Milánóban 1 90, i. évben
megtartandó nemzetközi tűzoltó kon 
giesszus végrehajtó bizottsági tag
jává választotta meg.

— A közigazgatási bizottság 
ülése. Városunk közigazgatási bi
zottsága rendes havi ülését ebben a 
hónapban a nemzeti ünnep miatt

rátámadt a feleségére. Ez szemre
hányást tett az embernek, hogy 

ken ét dekli társadalmunkat s sok | nem tartja meg a szavát, 
hallgatót lóg vonzani a felo vasásra. | Varga indulatosan kést rántott, 

önmauából kikelve rárohant a fele-A felolvasás e hónap 9 én lesz a 
főgimnázium dísztermében pont esti 
6 órakor.

— Rablótámadás egy utazó e l
len. A rabló cigányok veszedelmes 
garázdálkodásáról érkezett újabb hir 
rendőrségünkhöz. Schőber József

és háromszor beledöfte a 
kést. Ezután az élesre fent késsel 
elmetszette a saját torkát.

Férj és feleség még az nap dél 
előttjén kiszenvedtek.

segere

bécsi utazót megrendeléseket gyűjtő 
nem. >1 én, hanem 12-én szet,(ia|L kőrútjában a Bajsáról Halasra ve- 
délutáu 3 orakor hígja megtartani ( országúton kocsiján megtámad- 
Bmeredy István főispán elnökleten^ (',s 7—S00 korona értékű minta-
alaVf. | gyűjteményt tartalmazó úti bőrönd-

— Az ügyvédi kamara köréből, jót erőszakkal elvették tőle. A ren
A szabadkai ügyvédi kamara köz Időrség a rablótámadás tetteseit. Sár- 
hírré teszi, hogy dr. (jöttlie Frigyes'közi József, András és Hóza ismert 
ügyvédet Gservenka dr. I eréb cigány ulonállókban gyanítja.

— A csavargó jó napja. Löbl
Salamon helybeli birtokos megbízta 
az előtte isihéretlen Albert Lukács 

Az újvidéki képviselő-pol- nevű többször büntetett csavargót.

Gyula ügyvédet Szabadka székhely
ivel az ügyvédekről vezetett ( lajs
tromba iktatta.

Karmester nyugdíjazása. Szalay hogy egy hordóból és más ingósá-
Lajos újvidéki polgármestert ország-’ gokból álló szállítmányt adjon löl a 
gyűlési- képviselővé választották sza- 
padelvüpárti programmal. Miután a

vasúton.' A csavargó azonban ahe
lyett, hogy megbízatásának eleget

ladta 
izé-

polgármesteri állás összeférhetetlen ; tett volna, az öszés tárgyakat elad 
a-képviselőséggel, Szalay lemondőtt és a kapott ’p üzen alaposan besz

Innen onnan.
A pénteki napon nagy halvásár 

volt a Gsokonai-téren. Az egyik An- 
got-asszony — magyarul halaskofa 
— asztalán nagy harcsa várta a 
kilónkénti elárusilást. Vérlelen. szín
telen volt a hal, fehér volt a húsa 
nagyon. A körülállók mondják is a 
halaskofának:

— Döglött harcsa ez.
Nagyot ránt a vállán a hölgy és 

mérgesen lecsa ja a bárdot.
— Mán hogy vóna döglött? Mi

csoda sületlen beszéd ez? Hisz akkor 
nem tudott vóna ekkorára megnőni?..

* **
— Egy feltétlenül modern Ízlésű 

családapa, akinek a napokban tia

nem kell bővebben kifejtenünk, mit 
nyújtunk és hogyan szolgáljuk mind
azon helyzetekben, melyben egy mo
dern újságnak közönsége igényeit 
kell Kielégítenie. Ep olyan állandó 
tűzzel és frissességgel állunk ama 
cél szolgálatában mindig, mint ami
lyen állandó és naponként megujulók 
azon kapcsok, melyek lapunkat meg
kedveltették ennek a nagy és intel
ligens városnak kényes és romlatlan 
ízlésű közönségével.

A sajtó tizparaucsolatjáuak egyet
len egy parancsolatban lehet formát 
adni: Újságíró, láss mindent és mond 
el azt úgy, ahogy le látod azt.

Törekszünk mindenről hírrel szol
gálni s amit tudunk úgy mondjuk 
el, — hogy alakjával s tartalmával 
minden müveit ember azonosíthassa 
magát.

Ezért szereti a Bácsmegyei Naplót 
olvasóközönsége s mi e szeretelet 
az újság tökéletesítésével, változa
tossá és elevenné tételével viszo
nozzuk.

Az uj negyedévre, mely egy nagy 
küzdelemnek is jelenti kezdetét, hív
juk fel olvasóink figyelmét s kérjük 
előfizetéseik megújítását.

A Bácsmegyei Napló a magyarság 
és megalkuvást nem ismerő demo-állásáról, ittatve beadta n y u g ,I tjn z la  .szelt, úgy hogy még ,na is.hartnad- szecessziós pa|.„run kílvet. szabadelvüség bajnoka ma-

aill- . . . . . .  •----- < r _ i  __ . ° Jrád továbbra is.tasa iránti. kérelmét, a törvényható-' n tpra amikor a rendőrség elé
ság azonban -41 szavazattal 
ellenében- ’ elutasította a-kérelmet

■ I ó * . I 7 ‘ / ■*. •  J .

kezőképpen tudatta ismerőseivel az 
örömteljes családi eseményt:

„Tudatom, hogy tegnap a világra 
jöttem és szívesen látom a jövő hé
ten kedden a zsidó vallásba leendő 
felvételem ünnepére. K. Pista.“

Az a társaság, amelynek egyik 
tagja a boldog apa is volt, még az
nap a következő üdvözlő táviratot 
küldte íz újszülöttnek.

„K. Pista. Gondold meg!

tptták, a korcsmában találták.
1 — Megállta az életét. Egy egye
'dűl álló szegéoy öreg asszony akarta 
ma eldobni íh'ágától a terhére vált 
életet, flajnaíbaii egy alkalmas pilla 
Hatban kiosant magános szobájából 
és a Dezső utcai k .'izk útba vetette 
magát. A szomszédságban lakók 
azonban észrevették tettét és azonnal 
odasiettek s Így sikerült is még 
elevenen kihuzniok. A mentők azu
tán a kórházba szállították hol már 
teljesen magához tért.

PJ W .u d p r . ^gy .fiatal, muő- 
ás éá ténétséges tagja közigazgatá

sunknak, Krizse. József, tette le. f, hó 
i-dikén egypapgu- képesítéssel .az 
utoláó ’jogtudományi vizsgálatot. JMa 
avatták jogtudorrá nagy és előkelő 
közönség jéleiilétében.

— Kedélyes estély, A cipész 
munkások szabadkai szakegyesülete 
f. hó 9-dikére kedélyes estélyt ren
dez, a Gergics féléi vendéglőben. A 
vendégeket mükédvől'fflk bohozás elő
adásokkal szórakoztatják*

ELeven fáklya. Borzalmas 
módon akarta ■ ma elpusztítani ma
gát Kikity József sütemény kihordó. {Margit erőmet. E törvényesen védett 
A szerencsétlen ombernek vallási i a ckenőcs sem higanyt, sem ólmot 
rajongásában örületes gondolata tá- nem tartalmaz, a szeplőt, májfoiiot, 
niadt. Hogy mint maga megvallotta, és az arc mindennemű tisztátlanságát' 
még életében szenvedhesse a pokol {pár nap alatt eltávolítja, a ráncokat!

k

Még
nem későL

* *
u .7, , .. . . .  i A bécsi személyvonaton, egy má--  S zep lő  , ,attaints, lóitól. az , suduszlAlvu kl)Cig a„ egy szabadkai

arcot elcsufitiák, azonkívül a nap fel kereskedő és egy cseh utazó ügynök 
szé is nagyon befolyásolják az • A ,,á ujlolt
arcbőrt ezért használjak . hölgyek valam| reUJncles „ ka|,„dohány.

A primadonna ezer fcoro-
nája.

Kolozsvárott tegnap mutatko
zott be a Drótos tót előadásán Ha- 
gányi lza, a jövendőbeli primadonna, 
akit Janovics Kolozsvárra szerződ
tetett. Fellépése nem járt. valami 
nagy sikerrel, mivel az uj csillag 
hangja egyik lap kritikája szerint 

a játékakissé fogyatékos és

sőt urak is a hírneves Földes-féle ra, hogy a kereskedő majdnem elájult.
Kérem tegye el azt a pipál. lza volt.

gyöngét a ,
Előadás alatt azonban a prima

donna barátai szünet közben föleie- 
venitettek egy érdekes esetet, mely
nek rokonszenves hősnője Bagányi

Pécsi művésznő korában a prima
donna hódolói közé tartozott egy 
gyalogos hadnagy is. A tiszt, 
századának élelmezési pénzeit 
zelle, egy este elkártyázolt ötJÜ fo
rintot. A hadnagy megtette a fel
jelentést rögtön önmaga ellen, il- 

mondta a szabadkai polgártárs, i letve bejelentette, hogy ismeretlen 
módon elvesztett ezer koronát, el
hallgatva természetesen a végzetes 
ferblizést. Miután gyanuokok merül
tek fel arranézve, hogy a pénz bű
nös utón tűnt el; az ezredparancs- 
nokság letartóztatta a tisztet s had-

—- Nem ón!
- -  Akkor ki fogom innen dobatni. 

Szeretném látni.
.. . ., . ......... , I ,. • p , I Ebben a pillanatban megjelent akínjait, petróleummal öntötte le ma-| kisimítja es az arcnak linóin, natalj, . .
gát és azt meggyujtva, valóságos ele-' rozsás szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 
ven fáklyaként égett. Jajveszékelé-I korona. Kapható a készítőnél; Földes 
Sere előrohantak a házbeliek és vizes; Kelemen gyógyszerésznél Aradon és 
ruhánemüeket borítva reá, elfojtották! minden gyógyszertárban, 
a lángokat, de azért aligha gyógyul
ki a súlyos égési sebekből, amelyek 
különösen arcát éktelenitették el. A 
vallási őrület szerencsétlen áldozata, 
akit a mentők ápolás végett a köz
kórházba szállították, borzasztó szen
vedései közepette sem bocsátotta ki 
kézéből az olvasót.

-— Famunkasok szakgyülése. A
szabadkai famunkások szervező bi
zottsága 1905 évi április hó 16-án, 
délután fél 3 órakor a „Szarvas“-féle 
vendéglőben nyilvános famunkás szak- 
gyűlést tart a következő napirenddel:

— Kérem kondoktor ur, helyezze 
át ezt az urat egy másik kocsiba.

aki
ke-

Családi (Iránta Gcdcrlakoii.
— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas családi drámáról ad 
hirt a pestmegyei Géderlak községi 
levelezőnk.

Varga Ferenc ottani gazda már 
huzamosabb idő óta rossz viszony
ban volt a feleségével. Nem múlott 
nap, hogy a Varga Ferencék házá
ban ne lett volna civakodás, pörle
kedés, veszekedés. Varga Ferenc fe 
lesége a folytonos háborúságot végre

Miért?
— Mert harmadosztályú jegye van. 
— Mutassa meg a jegyét mondta 

szigorú arccal a kulauz.
A cseh megmutatta a jegyét és

tényleg kisült, hogy a szabadkai utas
nak igaza van. A cseh ügynököt szó j bíróság elé állította, megindítván a 
nélkül áthelyezték egy kocsiba ahol. nyomozást. Bagányi lza meghallván

barátjának szomorú történetét, a di
rektorától 1000 korona előleget vett 
föl, elment a kaszárnyába s a had
bíróság asztalára letette a pénzt, 
mondván:

kedvére pipálhatott.
A bécsi pályaudvaron megszólí

tottá a cseh ügynök a szabadkai 
utast.

— fcn nem haragszom Inagára.
Hanem mégis, mondja, honnan tudta, { — Hallom, hogy a hadnagy ur
hogy harmadosztályú jegyem van. 1 elvesztett valahol ezer koronái Én a

FERENCZ JÓZSEF KESERDVIZ
—  --------  az egyedül e lism ert kellem es izü  term észetes jhashajtószer.
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szobámban az asztalon találtam ezt sét a mesterek lehetetlennek tartják, 
a pénzt; a hadnagy ur volt nálam mert az vagy az ő tönkrejutásukat 
pár nappal ezelőtt: a pénz csak az vagy a közönség anyagi megrövidipar napp 
övé lehetett.

A nem várt fordulat persze izgal
mas meglepetést keltett, de az elő
vezetett tiszt nem akarta elfogadni 
a feléje nyújtott segítő jobbot. Fenn
tartotta, hogy a pénz ismeretlen kö
rülmények közt tűnt el, ám arról 
biztos, ’ hogy nem Ragányi lzánál 
hagyta. A jószivü primadonna hiába 
erősitgette, hogy ez a pénz csak az ; 
övé lehet, a hadnagy tagadta. A | 
vizsgálat további része aztán lelep
lezte a művésznő kegyes és nemes 
csalását: kiderült a kártyázás s a 
tisztet lefokozták.

SZÍNHÁZ.
Hírek a szezon végéről. Néhány 

érdekes színházi estre van kilátás 
virágvasárnap előtt, amikor az újból 
szervezett társulat fogja megkezdeni 
működését és — mint értesülünk — 
két hétig folynak még az előadások 
színpadunkon. A jelenlegi társulat 
most Sardou szenzációs drámájára,
A boszorkányra és Lehár operettéjére 
a Mulató Istenek-re készül, amelyek 
a jövő hét folyamán kerülnek elő
adásra. Áldor Juliska is a legköze
lebbi napokban vesz búcsút közön
ségünktől alkalmasint egyik legked
vesebb szerepében, A bőregér Adél
jában. — Emelni fogja az előadás 
érdekességét az is, hogy Rosalinda 
szerepét Anday Blanka a Magyar 
Színház kitűnő koloraturénekesnője 
fogja szívességből énekelni. Eisen
steint Falussy, Frankot pedig Köny
ves Jenő fogja játszani. Holnap a , .
Tavasz kerti színre némi szerep-1, ,A M’ arosban nehéz napok virrad-
változással, amennyiben Náci föpincér ; “ ™l;b^ “S , kr,a^ A . .SL°.m“ S  
szerepét a beteg Újvári helyett Sza-
mosi Lajos, a társulat ujonan szer 
ződtetett tagja fogja játszani.

TÁVIRATO K
A nagy beteg osztrák  

m in iszte re ln ö k .
Budapest, ápril 8. Bécsből jelentik: 

A lapok hire szerint báró Gautsch 
miniszterelnök állapota annyiban rosz- 
szabbodolt, hogy láza az esti órák
ban 40 foknál magasabbra szállott. 
Orvosai azonban kijelentették, hogy 
nincs ok az aggodalomra, bár két- 
három hétig is eltarthat, míg a ini 
niszterelnök elláthatja teendőit. A 
király és az uralkodóház több tagja 
és mások is tudakozódnak a minisz
terelnök állapota iránt.

Hó, fagy.
Budapest, április 8. Kézsmárkról 

táviratozzák: Itt egész téli időjárás 
uralkodik. Péntekre virradóra egész 
hólepel borította a földet és erős 
hideg szél fu. — Zimonyból távira
tozzák: Az éjjel Zimonyban és kör
nyékén erős fagy volt, mely a vi
rágzó gyümölcsfákban nagy kárt 
okozott.

Sztrájk.
Kecskemét, április 8. A kőmives- 

inunkások és építőmesterek között 
a helyzett itt mindjobban kiélesedik. 
Az építkezés szünetel. A munkáso
kat a mestérek kizárták s nem is 
tárgyalnak velük és vidékről vagy 
külföldről akarnak munkásokat hoz
ni. iMa a sztrájkolok kiáltványt bo
csátottak ki, melyben felhívják a 
közvéleményt és az épittetőket, hogy 
forduljanak a magyarországi épitő- 
munkások kecskeméti csoportjához, 
Mostani kívánságaikat 12 pontban fog
lalták össze, a melyeknek teljesité-

tését jelentené. A mesterek ragasz
kodnak a megkötött és mindkét fél 
által aláirt, miniszteri jóváhagyással 
ellátott szerződéshez és mást nem 
adnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Büntető főtárgyalások. A sza

badkai kir. törvényszék büntető ta
nácsa a jövő hétre a következő 
bűnügyeket tűzte ki főtárgyalásra: 
Április 10 én Szerencse Gergely és 
tsa lopás, Garali Ferencz g. ok. sú
lyos testi sértés, Boris Borbála lopás, 
Porzsolt István közokirathamisitás. 
Április Iá én: Farkas István és tsa 
távirdarongálás, Deusch Menyhért 
sikkasztás, Babity B. József és tsa 
lopás, Fekete Sándor sajtórendőri 
kihágás. Április 13 án: Domonkos 
Gyula és tsa súlyos testi sértés, 
Németh Mihály és tsai lopás, Baka 
Ferenc és tsai magánlaksértés, Urán 
Antal lopás. Április 14-én: Ózv. Ve
csernyés Mátyásné súlyos testi sértés, 
Mihalicski Péter lopás, Vukovits Lu
kács személyes szabadság megsértés, 
Rozsnyik Sándorné orgazdaság.

REG ÉN Y  CSA RN O K .

ur Írásbeli munkát keresett és éjjel 
nappal irt, hogy Emil és saját igény
telen szükségleteit kielégíthesse. De 
önkényes nélkülözéséi gazdagon gyü
mölcsöztek. A fiatal ember szelleme 
bámulatosan érett, s gazdag ter
mésre volt kilátás.

Néhány év múlva, amely idő alatt 
állandóan leveleztek az M-ben ma
radt barátokkal, a szomszéd ur és 
Emil egy szép napon levelet kaptak 
melyben Baumné közli velük, hogy 
rövidesen ő is a fővárosba érkezik. 
Károly fia derék gépésszé nevelődött, 
szép pénzt keresett s igy Baumné 
szorgalmával szép összeget lakaritha 
lőtt meg. Az anyagi helyzetük nap
ról napra javult. Károly mosta kül
földön kapott jó állást, s valószínű
leg sokáig marad idegenben. Baumné 
egyedül maradt M.-ben. Mindjobban 
vágyakozott a szomszéd ur is Emil 
után. Meghányta vetette a dolgot, 
összepakolt, kivette a pénzét a ta
karékból s útnak indult a fővárosba.

A három jóbarát tehát ismét ösz- 
szekerült. Baumné, aki nem tudott 
ölbe rakott kezekkel ülni, zöldséggel 
kezdett kereskedni s megkereste a 
kenyeret. A szomszéd urra és Emilre 
is szebb napok virradlak, mert 
Baumné tőle telhetőleg támogatta 
őket.

ilyen viszonyok között találkozunk 
barátainkkal a fővárosban. Emil be
fejezte tanulmányait, s most a saját 
utján jár. A szomszéd ur büszke 
volt neveltjére. Nemsokára megmu
tathatta, hogy a fáradtság és gond 
nem volt hiába való, amint azt, 
Baumné még ma is hajtogatja.

Nagy tüskés ut az melyet a va
gyontalan ember szellemi erejével 
akar magának az életen át törni. A 
testi munkával ez könnyebben megy; 
égi öl fa felapritását megfizetik; 
olyan kezet, aki ügyesen bánik rás- 
polylyal keresnek; de a szellemi

munkának meg van a bibije, amint 
azt Baumné mondani szokta.

(Folyt. köv.J

Felelős szerkesztő :
1) l  G 0 V I C H I ¥  K E. 

Laptulajdouosok : A Z A L A P Í T Ó K
Szerkesztösegi és kiadóhivatali 

telefon szám: 62.

Nyilttér.*)
Érző lelkem legmélyéből eredő 

hálám — melynek vajha csak egy 
ezred részét is leróhatnám, — más 
részt szenvedő embertartásaim iránt 
táplál Lszeretetem kényszerítenek eme 
sorok közlésére. Ráterelni a közfi
gyelmet az én legnagyobb jótevőmre, 
a kinek tudásánál tán csak a sze
rénysége nagyobb és ez az egyedüli 
oka, hogy oly kevesen ismerik. Em 
bertársaim ! Egy a halál küszöbéről 
elragadott és az élet, — családja, — 
szeretteinek visszaadott, embertársa
tok szól hozzátok ! Súlyos vizibeteg 
ségben szenvedtem, hasztalan minden 
kísérlet . . . : már lelkészt is hivat
tam, hogy legalább az égi Atyánál, 
közös lelki orvosunknál nyerhessek 
segélyt. De megjelent ő, az én „földi 
istenem", ki visszaadta nekem — 
Isten adta tudásának erejével — az 
életet, az egészséget. — Azért háti 
végső lehelletemig rebegni fogja ajkam 
és szivem: Isten éltesse Dr. Jung 
Sámuel orvos urat tudományáért 
és jó szivéért és adja az ég, hogy 
még nagyon nagyon sok szenvedő 
embertársán segíthessen !

Örökre lekötelezett hive :
Dobó Mátyásné

lakatos neje.

Köszönetnyilvánítás.
Feledhetetlen jó fiunk el

hunyta alkalmából jó bará
tai és ösm erősei részéről 
megnyilatkozott s mérhetet
len fájdalmunkat enyhíteni 
kívánó őszinte részvétért s 
a temetésen való megjelené
sükért, ez utón is hálás kö
szönetét mondunk.

Szabadka, 1905. április 8.
Milassiu Ignác és neje 
szül. Szlamay Janka.

Köszönetnyilvánítás.

Az őszinte hála hangján 
mondok köszönetét mind
azoknak, akik felejthetetlen 
nőm elhalálozása alkalmából 
mélységes fájdalmamat eny
híteni és részvétnyilatkoza
taikkal felkeresni szívesek 
voltak. — Külön köszönettel 
tartozók annak a nemes lelkű 
nagyközönségnek, akik a bol
dogultál végtiszteletből egész 
a sírig kikisértek. mely im
pozánssá tetle az elhunyt 
utolsó útját.

Bukvits József,
kereskedő III. kör.

Versenytármlási hirdetmény,V L  L v

A vagyonbukotl Löw Zsiymond 
csődtömegéhez tartozó, a csődleltárba 
17 — 135 tételszámok alatt felvett és 
2084 koronára becsült rövid- és no-

") I’. rovat alattiakért rtain felelős a Szerk

rinbergi áruk és bolti berendezéseknek 
a csődválasztmánynak mai napon 
tartott ülésében hozott határozata 
folytán versenyajánlat utján való 
értékesítése elrendeltetvén, felhivat
nak venni szándékozók, hogy írásbeli, 
zárt ajánlataikat f. é. április hó 
11-ének délutáni 5 órájáig a becs
érték 10%-ának azaz 208 kor. 40 
fillérnek, mint bánatpénznek csatolása 
mellett dr. Szilasi f'iilöp ügyvéd 
csődtömeggondnokhoz adják be.

A csődválasztmány a beérkezett 
ajánlatok felett a határidő eltelte 
után nyomban fog határozni és fent 
tartja magának a jogot a legkedvezőbb 
ajánlatot is visszautasítani.

A csődválasztmány kijelenti, hogy 
a csődtömeggondnok a leltározott 
erük minősége és mennyisége tekin
tetében szavatosságot nem vállal.

Vevő tartozik a csődtömeghez 
tartozó árukat és bolti berendezéseket 
3 nap alatt átvenni és az átvétel 
megkezdése előtt a vételárat bánat
pénz különbeni elvesztésének terhe 
alatt a csődtömeggondnok kezeihez 
készpénzben lefizetni. A vétnl utáni 
százalékos illetéket vevő tartozik 
viselni.

Az áruraktár és boltberendezés 
naponta délután 3—5 óra között 
Szilasi Fülöp tömeggondnok utjná 
megtekinthető.

Kelt Szabadkán, 1905. évi április 
4-én.

Dr. Vécsey Emil,
csődválasztmányi elnök.

HIVATALOS HIRDETÉSEK.
7661,1905. tan. sz.

Hirdetmény.
Szabadka sz. kir. város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, miszerint 
kövezet javítási célokra H‘,000 drb 

; 1. oszt. basalt (18, 18/18 cm. méretű) 
kockakő szállítására zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

A lepecsételt zárt ajánlatok a 
városi tanács címére ápril 20. d. e. 
12 óráig küldendők be 600 korona 
bánatpénzzel együtt.

A kötőkövek a szállítmány 20° ,,-ánál 
többet nem tehetnek ki. Az ajánlati 
ár ezer darabonként Szabadka vasúti 
állomáson kirakva adandó meg.

A kereseti összeg a letelt óvadék
kal együtt fog kiutaltatni egy összeg
ben az átvételtől számított 30 napon 
belül. Elkésett és távirati ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlathoz két darab mintakő 
kül lendő be, valamint szilárdsági 
bizonyítvány.

Szabadkán, 1905. ápril 5.
Dr. Bíró Károly,

polgármester.

Hirdetmény.
Az 1905. évi adókivetések „elő

munkálataiból" kifolyólag Szabadka 
szab. kir. város adóhivatala értesíti 
ezennel mindazon szabadkai és Sza
badkan tartózkodó vidéki illetőségű 
hadmentesitett védköteleseket, kik
nek hadmentességi díjfizetési köte
lezettsége az 1905. évben még tart 
és a lejárt törvényes bevallási határ
idő alatt a hadmentességi dijuk meg
állapítására szükséges adatokat az 
1880. évi XXVII. t.c. 13. §-a értel
mében még be nem vallották, ebbeli 
kötelességük teljesítésére 1883. évi 
XLIV. t.-c. 15-ik §-a értelmében

még 8 napi záros határidőt
kitűzött.



1905. április 9. BACSMEGYEI NAPLÓ. o.

Felhívja tehát mindazon hadmen
tességi díjköteles egyéneket, kik a 
folyó 1005. évre bevallásaikat még 
nem teljesítették, hogy a fent idézett 
1880. évi XXVll. t.-c. 13. §-a értel
mében bevallásaikat a folyó évi ápril 
hó 9 töl 16-ig terjedő végső záros 
határidő alatt a városi adóhivatalnál 
annyival is inkább benyújtsák, mert 
ellenkező esetben a törvényen kiviili 
állapot megszűntével a mulasztók 
terhére a kiszabandó bírságon kivid 
a hadmentességi dij hivatalból fog 
megállapittalni.

Szabadkán, 1905. évi ápril hó 7-én.
Városi adóhivatal.

Országos müfestészeti és iparművészeti intézete

S á t o r i  (B la s k o v its )  M ih á ly
Szabadkán, VII., Erdő-utca 6. szám.

18ÖH. évb^n 
tiszteletbeli 

taggá
m egválasztva

MilleniumM agetiblatt
™  =  festék- j-erenc

fcst$K-K«r«5Kcdő, Baján. Arnyérem, oklevél.

H a l l ó ! !  K i  b e s z é l ? ?
Wagenblatt Ferenc festék-kereskedő
ajánlja a legjobb minőségű Boros- .-,pa i különösen ajánlható Báenmegyóbeu 
tyán-lak és Linoleum padló lény- a hol a víz, told, homok és a tégla is 
mázait 4 színben. Saját gyártmányú 8zh sótartalm ú és a lakásokban a leg- 
olaifestékeit minden színben. Valódi több 9̂etben tapasztalható az egész-
Víaszk kenÓCSÖt bútor és pari )k cga^ a n^jam kapható száritó szer- 
fényezésére, „Vénusz14 aranyozó, kép- rel távolítható el, festés által nyerhető el. 
rámák, szobrok és lámpákra. Minden- 100 kiló 25 k o r., úgy, hogy meghigitva
féle cipő eremet. Szalmakalap-lakot 10 g r  „ S ’e l ó S
színben, Emeillakok minden színben.'1,e fe“ÖMk “ <lul eló“yC"

Legújabb találmányom
nedves falak szárazzá tételére, festés

w )
VE ojEGT

U j! U j!
Saját találmány!

A törv. bej. 
MERKÚR44 ezüst

kályhafény kály
hák részére

I doboz 70 fillér.
Legújabb szab.

találmány 
Denaturált szesz 
robbanómentes 

edényekben.

van, mert oly kész egyvet kap, amelyet 
bármily vízzel megritkithat, szagtalan, 
főzni nem kell, és sok időn át tartható, 

mert nincs romlásnak kitéve.

A szerb egyházaknak festője és ő emi- 
nentiája Brankovies György által ajánlva

Millenium

Alapittalott 1887.

Fényes győzelem!
" V i l x a . r á , l l ó  é s  t ü z o i z t c a

ír
z l * t  r

Gr a ed de Prixo 
kitüntetess 

aranv *»reiu és 
diHZoklevél

A főt papságnak oiboros Hercegprímás 
■ r ő Eminenciája 6?.80b. sz. alatt Tolnai 
I estetich laszilő gróf ur ő nagvméltó- 

ság által ajánlva.

Az oktatást ő nagyinóltósága Csúszka 
György kalocsai érsek ur nagylelkű ál- 
doza készsége folytán olaszországi leg- 
na vobb miifestő’k és mümárványozók- 

lól nyertein

Készít mindennemű festést a legegy
szerűbbtől a legdíszesebb kivitelig Styl 
szerint, fresco festés, oltárképek festése. 
Stukkó, gypsz, márvány oltár építés 
olasz modorban, olaj. lap’idaris Tempera 
Serafit kaparások, képf>ragó alakok, 
palicbrom festés, üveg edzés, festés, ter

vek, rajzok készítése és nagyítása.

I l  I r x r p \  ! \ ~ 7  C f O T P l Z  homlokzatok és lakóház-belhelyiségek, templomok iskolák, pályaudvarok, 
n  I L/LLvJ  V  I L . ~ \  E .O  I L -1 \ csarnokok, gyárak, sörfőzések, kórházak, műhelyek, fürdőhelyiségek, 

lépcsőházak, konyhák stb., továbbá fa, vas, bádog, tégla, cementáru stb. befeslésére.
szaraz Pür’ ainely csup3n vizzel’ minden tolda,ók nélkül vegyítve, már is 

n y U r U G I i r U I I l l l  I festésre kész. Alkalmazása tehát bárki részére az elképzelhető legegyszerűbb.

A W u r l r n r h r n m i n n a l  V P l lÓ  m Á 7  barmelY szilárd alapzaton tart és beváll, Ígyn y a r o c n  r o m ín n a l  v a iu  l l l c l Z .  méSz-, gypsz-és cement-vakolaton, fán, vason
, agyagedényeken és cernentárukon, valamint vásznon és jután is. — 
zárad és már 2—3 nap után mosható ; zománc,zerüen sima, kemény

H úsvéti tojásfestékek, s egyéb fémeken, üvegen, porsellánon 
tojás festő Mikádó papír nagy válasz- Továbbá szagtalan, egy óra alatt megszárad 

tékban kapható: és ruganyos lesz, vonalozható, mintázható, befesthető, viasszal beereszthető és kefélhető; nem szakad, nem

W o r i o n h l a f i  r  o  r  o n n reped, gázok nem támadják meg, idő múltán a nedvességtől nem puliul meg, esőnek, zivataros időjárásnak d y vll Ul d l l r cl v  II v  ellenáll, likacsos s ennélfogva nem gátolja a falakban lévő nedvesség elpárolgását, miként pl. az olaj vagy
£ __121. I--2___ I___ 12-21___  n  _ : -2. „  _ !• _ 1______ — * — . lG r.hL .trv -, Aö u o o n ó l  l í Q n Ó 1 V íi Q rtllrtn  Z-.r-.___festék-kereskedésében Baján. pedig a kence-máz; végül tűzbiztos és vasnál használva a rozsda ellen kitűnő óvszer.

Védjegy: „ H o r g o n y ” .

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Paiii-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 35 óv óta legjobb fájdalom
csillapító szernek bizonyult köszvenynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölő,s- 
kóppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ós 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony* vódjegygyel és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. ós 
2 korona ós úgyszólván minden gyógy
szertarban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz44, Prágában, 

E l i s a b e th s t r a s s e  5 neu. 
Mindennapi uétküldéi

A N \ / r t  r n n h r n m i n t  fehér, valamint a legkülönfélébb színekben is szállítjuk. Fehér hydroch- 
n y a r o c í i r u i l l l l  I I  romin földfestékekkel és ultramarinnal tetszés szerint színezhető.

S z in táb láza to t k ív án a tra  ingyen és  b é rm e n tv e  küldünk.
- H i i g m p - r ő  n 3 z i l a . t L r o z a . t o l s :  r e n d e l k e z é s r e  ‘b o c s á t t a . t x i a . l s : .

Olajba oltárkép magas entm. 5 0__ 70_______90_____100___ 125 160 180 220
korona 24.— 40.— 55.— 70.— 100.— 125.— 170.- 220. —

Egy életnagyságu arczkép, mert örök becse van ós egyszersmind szobadísz, továbbá előnyös név- és születés
napi, vagy egy egyéb alkalmi és ünnepi ajándékul szolgál. -  Ezeket az arczképeket bármilyen beküldő 

fénykép után a legfinomabb kivitelben készítem el.
Nagysága 25—32 35—45 55— 65 6 5 —80 75 — 110 85 — 125 100—150
korona 18 25 40 55 95 .12"

Polichromozott fa szobrok aranyozott széllel
magas entm. 50 70 90 120
korona 30- 50-— 100--

itt

140 150 160 17"
135- 150-— 170— 185 —

180
240-

180

200
"300.—

C * S f1 U o lm 0 7 to tÓ C  I Minden háziasszonynak elkerülhetetlenül szUkséges Házilag festheti mindenki ruháit tlox kelme fnsték- 
I I Q Y v l l l l v Z l v l u d  . kel (törvényileg védve). Tizenöt pere alatt elkészül, függönyök, bírnunk, férd ruhák festésével. — A 
f. sték minden színben kapható. Ara egy tubusnak, mely 45 méter szövet megfestésére elegendő 85 till, vagy egy korona Minden
n T f i l  |  Ö D 5 D T Í 1 I /A Q  ó o  P A Z D A I l  m,'K ' űdig nem volt oly biztos szer. Karók imnralagá’a vigyis földro’hadá stó 
OÁ. ULLUDIII I U I \ U Ö  L S  Ö M fcU M IY  megmenti — sok éveu át biztos és egészséges innád. kilm ki 1’ 30(111. egész 
hordó vételnél 10 olcsóbb, továbbá szagtalan a sz.öllöfürtök védve vannak. 5 éra a 'a tt egészen szára< ás i,j >v l a f.»l III n kenek 
válik kaphotó ü z le t :  Deák-utca Joó-féle ház. “Wü

Mindenféle festékek, fenymázak és kenezék Deák-utczai üzletemben leszállított árak mellett kaphatok.
Bajmok községházának árverező helyi- kijelölt ovadékképes értékpapírban 
ségében megtartandó árverésen a a kiküldött kezéhez letenni avagy 
megállapított kikiáltási áron alul is az 1881: 60. t.-c. 170. §-a órtehné- 
eladatni fognak. , ben a bánatpénznek a bíróságnál

előleges elhelyezéséről kiállított sza
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 190,5. évi március hó 
14. napján a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál.

Dr. Costan,

2350/1905. tlkvi szám. moki 1882. sz. betétben A l 2272 2
Árverési hirdetményi kivonat. brsz. alatt foglalt s Merkovics Pál 

A szabadkai kir törvényszék mint és neje Barta Anna tulajdonát képező 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, ingatlanra 344 koronában — és az 
hntrv Tallnsv Máté vécrehaitatónak ugyanottani 2277/2 hrsz. a. foglalthogy Tallosy Máté végrehajt 
Merkovics 
dett ellen 
lékai
szabadkai kir. törvényszék (: .............
badkai kir járásbíróság) területén jelölt ingatlanok az 1905. évi április számítolt és az 1831. nov. 1-én kelt 
lévő Bsjmok határában fekvő baj- ho 18-ik napján délelőtt 10 órakor igazságügyminiszteri rendelet 3. §-ban i

Árverezni szándékozók tartoznak

kir. törvszéki bíró.
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K IS  H IR D E T É SE K .
Minden szó 3  f i l l é r  VaatiigJbetUkböl © 
f i l l é r .  Lcakbebb hirdetés 3 0  f ü l é
7  7-7 '  Könyv-,papír-,zenemű-A n tik v á n iim . kereskedés és kölcsön- 
könyvtár van Szabadkán a gymnaaiummal 
szemben. Az Antikváriumba remek képes 
levelezőlapok darabja I kr Kölcsöukönyv- 
tárának havi 30 kr a dija. Cigaretta papír 
100 drb.-os dobozokban csak 0 kr., legn- 
nomabb csak 11 kr. Használt könyveket 
zenemüveket vesz. Levélpapírok, emlék- 
köny ek, képes könyvek, unakouyvek stb. 
Bámulatos olcsón leh'-t venni az Antivánm- 
ban Szabadkán.

Raktár kiárusítás
Kész női ruha, blons, alsó szoknya, gyér-

Bednácz Károly
rosligettel szemben, nagyobb mennyi
ségű magastörzsü rózsafa kerül el
adásra. Megrendelést elfogad a kert 
kezelösége.

Lakás változás.
szülésznő lakását Petőfi-utcza csirke piaca) 
idb Illés Antal ur házába helyezte át.

L A K Á S H IR D ETŐ .

50 HU. Egy fill, 
lakás hirdetés! 5 0

Kiadó la k liá z !
I. kör, Árpád-utca 151. sz. utcai 
lakhaz több évre is, május l-éra 
kiadó. Áll: 3 nagyobb es I kis 
szoba, előszoba, éléskamra, 
konyha, mosúkonyha. pince és 
esövizes kutból. Értekezhetni az 
előtte álló házban Rekvényi 

Lajos urnái.

O r

Oki. zongora tanárnő T E E
KJ F. jeligére a kiadóhivatal továbbit.

E aln lv ieá  <titkár)’ ki a nén?eJ 08 “E'LvIvIlllMr gyár nyelvben tökéletes, al
kalmazást nye. , Cim a kiadóhivatalban.

k i a d ó  m á j u s  l - e r
4 szobás fürdőszoba, villanybeveze- 
tés és hozzátartozó mellékhelyisé

gekkel. I. kör 286. sz. 
Bővebbet Földes Samunál.

K é t !  á h  c  f ö l d
k ö z v e t l e n  a  M o le z e r  

t é g l a é g e t ő  m e l l e t t ,

sz a b a d  kézbő l e lad ó .
Tudakozódhatni lehet Abrasick 

Antal polg. isk. igazgatónál.

Valamint V Fágitási í 5 V izV ez* é k  berendez? se’*
a 1 ^jutányosabb árak me lett szakszerűen ?5 jótálás*al 
o o o o o o eszözö’telnck c o ö « o o

' ele^rotcchiiiHu? S z a b a d o n ,  VI. Kor, Jstván-ntca 96 . szám.
Ugyancsak elvállalja h á z i  c s e n g ő k ,  t e l e f o n o k  és 
v i l l á m h á r í t ó k  b e r e n d e z é s é t ,  továbbá p e r m e 
te z ő k  és mindennemű müszerészeti és gépjavításokat a 

legjutányosabb árak mellett.

K ü l ö n f é l e

Í9É
A \ iííiuliirii

Unión jún ius hó l ére egy 3 szó ás la- 
D(lj<i|I kást keresek. Címeket a kiadó
hivatalba kérem. __
I ai ívLi zni szeretnék egy bajai szép kis 
LvivIvZIll leánynyal Leveleket kérek 
a bajai fiókkiadóba. Bogár j . alatt.

I ember szórakozás céljából egy 
1 Idilli kellemes hölgy társaságát keresi. 
Levelek „mérnök** j. alatt a kiadóhivatalba 
íntézendök. ___

nAVnd homályba burkolod úgy 
ll llvVLU többé leveleid nem veszem 

át. Mielőbb címed elvárom. Képes lapkiild ő

„ B A R Á T - I T A L “
gyoniorliker készítményem a legki 
tunöbb étvágyat hozó gyomortisztitó, 
az emésztést elősegíti, igen jóízű és 
gyorsan ható, naponta két pálinkás 
pohárral elegendő. Régi gyomorbaj, 
székrekedés ellen csakis ez segit.

Egv üveg* 15, 25, 40 és SO ki*.
Kapható a készítőnél levélbeli meg

rendelésre postán. — Cim :
(9C9T Zenke Zoltán, Szeged.
Kereskedők ismét árusításra nagy 
engedményt kapnak — Utazó és 

helyi ü ln ö k ö k  felvétetnek.
k aphfttó Szabadkán : S ugár .Manó, 
K ukaviiia N ándor, Nőjenek Géza. 
fűszer üzletében. Bács-Topolyán '
Tószegi János. Csantavéren : Fogy. 

szövetkezet.

e I
a Tompa utcában

ro A W A R
Értesítést a d :

A párhuzamos utón, a pályaudvar
ral szemben, a volt kaszinó-kert 
mellett eladó szabad kézből egész
ben vagy három részben egy i 130 
négyszögölnyi terület.

Tudakozódhatni
j h c h o i b H y '

alezredesnél.
a Tompa-utcában a Vörös- 

Q l& U Q -------ökör iskoia közelében
e g y  k e r t  2 3 5  n é g y s z ö g ö l  
t e r ü l e t t e l ,  3 0  m e t e r  u t 
c a i  v o n a l l a l ,  m e ly  h á z 
é p í t é s r e  legalkalm asabb,
jutányos áron, kedvező tüzelési lel
tételek mellett eladó. Cim a kiadóban

A K atona-utcában
egy több szobából átló

la k á s
egy, esetleg Hd úri családnak

■

S c h e f f e r  Z s ig m o n d ,
Magyar-utca lOö. sz.

adja a legjobb bort.
Oltani, permetezni nem kell.

A lilokszerának ellenáll!
beírását ingyen küldöm meg bárki
nek. —- Nagymennyiségű Delaware- 

vessző és
s z ő lő n 1 1 v á n y -c la d  á s !

Cím: ' !■

Szíjgyártó Nagy Mihály,
t első Segesd

Lugasvesszők 20 drb, két óriással 
csak 10 korona.

>*•

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Baron Vilmos
nagy sírkőraktára BAJA,

l<Özponti Szálloda épületében

Bus raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek
ből Betűk aranyozásá
nak tartósságáért ke

zesség vállaltat ik. 
Szolid és jó munka. 

Temetői
munkát elvállalok!

T E L L E V K L E K

minden külföldi városra, gyógy - 
és üdülőhelyre legelőnyösebb 

feltételek mellett kiállít a

Pesti .Miiü'V'iii' Kereskedelmi Bankc V
----------  Budapesten. -----------
Az intézet a banküzletet és 
vagyonkezelést illető minden 
felvilágosítást készséggel nyújt.

i  r 
1
J

•J.

L e g o lc s ó b b  é p íté s i  a n y a g  b e s z e rz é s i f o r r á s .  L e g j o b b  ŐS legSZapO rább Zsil'OS lüéSZ BcOCSÍIIÍ pOl tla ild
és  ro m án  cem en t, s z o b rá sz  ( s tu c c a tu r )  é s  a la b a s tro m , 
g ip sz , cem en t-, m ozaik-, m á rv á n y - é s  k e ra m it  lap o k  

' csöm öszö lt p o rtla n d  cem en t-csö v ek , h o m lo k za ti kő-
KERTÉSZ ALBERT

II. Kör Petófi-u. 88. S Z A B A D K A  Telefon szám: 204.
E te rn it-M ü vek  s Hatsehek Lajos
g yára inak  képviselete és ra k tá ra*

E tern it-(A sbest-czem ent) pa la  a leg jo b b  
te tő fe d ő  anyag, m ert könnyű  te tsz e tő s  és

■ ■■■■■ " ' ■■■ olcsó. II ' . I ............ - - - - -

por k ő fed lem ez
a s z fa lt  e lsz ig e te lő  lem ez

valód i a s z fa l t  lem ez  —  
-  tű zá lló  (c h a m o tte )  té g la .

T e s s é k  a j á n l a t o t  k é r n i !
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fü r d ő  szobafs 
- closset be- 

rendezúeHet a
V " Készít minden kivitelben landauer, 

$ $  liornokfuto, díszkocsi és minden e szak- 
III mába vago munkát a legszebb kivitelben
Pa es szolid arakban.--------------- E szakba
KI vágó javítások elvallaltatnak olcso árban.

A nagyérdemű közön- 
ség becses pártfogását 
kéri kitűnő tisztelettel
Wagenblatt István,

kocsigy íírtH
l e g ju t  a n y ó s a

A n ta l
-----------vízvezeték , villany- és gázberendezési műhelye-
Eöt vös-utca---------------S z a b a d k á n — ----- Eötv

Mint r.raktár meg’ekin'.hető.
M T  T e rV eze te W  0  KÖHJégVctcsscl sziVesru szolgáloK

Ugyanott egy tanonc felvétetik.

k w a j c z i  h í m z é s e k  = =  
I  alsóruhák és ágynemüekre.

N a g y  v á l a s z t é k  a
m i n ő s é g  é s  a z  á r b a n .

Minták visszaküldés kötelezettsége mellett 
rendelkezésre állanak.

E z  n e m  m e s e !

F ig y e l je J  Dupla fedelű ezüst óra csak 6-— fi t 
■ Roskopf nickel óra csak 2 — írt
50 frt V y t Qűhnj a világon másutt 
.__frt L á t  ÖOIIUI nem kapja!

erek, női és férfi aranygyűrű, . 
hosszú és rövid óra láncok 
inagyobb választékban. Ezüst 
evőeszközök es dísztárgyak. f p O  

sérletet és meggyőződik, hogy 
M eliol I ly  oIoMÓn n e m  v á s á r o lh a t !

d e  I g n á c  B a j a  ’ Sp

Granaug féle bankház épületben. Alapittatott 1898.

Az I. kör 245. sz. ház Lengyel
utcai' oldalán egy 25 méter utcai 
fronttal biró

h á z te le k n  V e n d ig  l ő j  é b e n  * *  
w  színházzal szemben *■ ' 
Vasárnap, f. április hő 9 - én

egy első rendű
iambura zenekar K’ózremüKö-

o o o déiícVel o o o

Alapittatott 1898
szabadkézből eladó. A feltété ek 
ugyanott Schvartz Péter ügyvédnél 
megtudhatók. Ugyanezen házban egy 
nagy borpince f. évi augusztus hó 
1-töl kiadó.

Aki jól és olcsón akar vásárolni az forduljon 
egész bizalommal Hegedűs Sálint Fi t Feernc 
céghez, ahol a legjobb minőségű, saját őrlésű

alkalmazottaknak igen alkalmas tener es kenyer liszteket v a la m in t
i ö t  f iisze r, te rm é n y  é s  é le lm i c ik k e k e tH a leg lelkiismeretesebben szolgálok ki.B Naponta friss, legjobb minőségű teavaj kapható f l

B  Hegedűs Bálint Fia Ferenc I
mokriui gőziiialini liszt ráki ár. Fűszer-, termény- és élelmiszer iizictébrn f l

H  D eák-u tca  SZABADKÁN V e rm e s-h á z  H
f l  Megrendeléseket kívánatra házhoz szállítok. f l

00 Q-öl kerttel az úgynevezett 
párhuzamos“-uton 550 forintért - - o o o tariatiH. ° ° °

A gyönyörű tárgyak a ven
déglő ablakában láthatók.

Kezdet? színházi előadás után
Jó ételekről és italokról 
gondoskodva van — Friss 
csapolásu kőbányai és pil- 
o o o o  seni sör. o o o o

Bővebbet a kiadóhivatalban

alkalmas az uj honvédlaktanya köze-
lében, egy igen Slip lakás istátóVa 
kiadd Gim a kiadóhivatalban
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D E U T S C A L B E R T
><?nagyobr 
Választék !

Valódi Goodyear „VHSg-ciipS. a jelenlíor 
elismert legjobb elpöjr______

K i t i l t  w in ís l j !36 anyag

«9«iauiivmiit

czlpőralpára Szabadka, Főtér 1 szám

Férfi czugos cipő, tartós ft. 2 50 

Férfi fűzős cipő, eröa „ 3 —

Férfi fűzős Boxc pő „ 4 50

Tiszti cipő borjubÖrből „ 4 7 5
Goodayer varrott.

Férfi fűzős cipő ,» 4 .—

Férfi fűz. cipő Chevrauból >> 5 50
Goodyear varrott

Férfi hegymászó cipő „ 6.75

Elegáns! ölcső!
Jíoni ip a r1

Ccáoy fűzős cipő
fekete v. barna.

Női czugos cipó 

Női füZÖS Cipő, tartós „ 2 75 

Női gombos cipő, fekete „  3 -  —  

NŐi fŰZÖS Cipő, bar..abörböl ,, 3 "

NŐÍ fÓl Cipő fekete bőrből „ 2*

Női fél cipő barnabőrböl 2 2 5  

Női fűzős cipő Chevrauból »  4 ’  ̂5
Goodyear varrott, elegáns, sikkes.

(iVatos forwáK!

GyermcK fűw's cipó
barna v. fekete.

Meglepő újdonság a Világítás terén! TessiH ide figyelni

M ü l l e r  A n t a l
Saját házban

épület és diszmü 
o o bádogos o o

a Központi Szállodával szemben —
B a j á n

Saját házban.

Ajánlja saját találmányit, felül- i n  l á m n ó i t
mulhatlanul fényes világitásu c U ^ l l t í l I l l  I c U T í p d l l

Teljesen szagmentes. ------------------------------  Miden veszély kizárva.
Nélkülözhetlen udvar, kert, vendéglő, lakás világításánál. — Utolér- 

hetlenül szép és olcsó világítás! — Árakkal és felvilágosítással készség 
gél szolgálok.

Egyben van szerencsém ajánlani ülő, fürdő és fűthető kádakat. Ön
töző, kerti, konyha és disz kannakat a legszebb, legjobbtól a legolcsóbb 
árakig. — Üzletemben kapható minden e szakba vágó, a háztartásban 
szükséges áru. — Elvállalok mindennemű épület munkát. — • Saját szer
kezetű állvány nélküli készülékemmel elvállalok mindennemű toronyjavitast, 
fedést, festést, óratábla festést, aranyozást és villámhárító felállítását, 
nemkülönben bármilynemü toronymunkat kifogástalan pontossággal, jótál
lás mellett és igen jutányos áron. — Elvállalok továbbá uj torony készí
tését ácsmunkával együtt vagy anélkül.

S z ö lö lu g a s t
ttltessttnk minden ház 
mellé és kertjeinkben 
föld- és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindé* 
nü tt megterem s nincsen oly 
ház, melynek fala m ellett a 
legcsekélyebb g ondozassal 
felnevelhető nem volna, ezen

kívül más épül teknek, kerteknek, kerítéseknek stb a legremekebb di ze, anél
kül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből Ez 
a leghaladatosabb gyümölcs, m ert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind kúszó természetű), 
mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered
ményt eddig. Hol lugasnak alkalm as fajokat üitettek, azok bőven ellátják házu
kat az egész szőlőérésrevonatkozó kitünőbb muskatály és más édes szőlővel.

A fajok isrnertetéséidején a legszines fenynyomatu katalógus bárkinek in 
gyen és bernientve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfaj u 
szőlőoltványok is még nagy mennyiségben kaphatók leszállított árakon Borok 
családi fogyasztásra 50 1 és feljebb olesó árakban és „Delaware'* sima, ü ltetés
hez és ebből borminta.

Érmelléki első szőlőoltványtelep, Nagy-Kágya, Biharmegye.

P a l i c s o n

OZV. SPITZER SIMONNE ÉS TSRSA BAJÁN
Első bajai francia-cserép, tégla és cemeutáru gyár, épitési anyag raktár

Dr. Schmiedt G. főtörzsorvos és phi- 
sicus hires

f ü l o 1 a j  a
meggyógyítja az időleges süketséget, 
fülfolyást, fülzugást, sőt az idült 
nagyothallást. Egyedül Török József 
gyógyszertárában Budapest, Király- 
utca 1?. kapható. — Használati uta

sítás van hozzá.
Ára 2 frt üvegenként.

egy szép kényelmes

v illa  e ladó
Kossuth-utcához közel

e g y  b ú t o r o z o t t
u d v a r i  s z o b a

Díszes metallíque és mo
zaik cementlapok, legszebb 
es legtartósabb burkolat, 
folyosók, konyhák, üzlet- 
helyiségek stb. részére. 
Kiállításokon kitüntetve.

k i a d ó .
Ciin a kiadóhivatalban.

D ia z e s  JF ram cia  I l o r n y o s  c s e r é p  legjobb és legolcsóbb 
tetőfedő anyag. MF* Tessék árjegyzéket kérni. "WO Telefon 33.

lehet a sokszorosan kitüntetett és régóta jól bevált —

M A G G I - IZ E S IT Ö  helyes használata mellett.

Nehány csepp — tálalásnál hozzátéve — elegendő, hogy ezáltal a gyenge leveseknek, mártásoknak, főzelékeknek stb. egy pillanat alatt jó és erőteljes 
izt adhassunk. — Üvegecskétben 50 fillértől kezdve (utántöltve 40 fillértől kezdve). — Kapható: DRESCHER GYULA füszeikereskedésében, BAJA.
MAGGI-ki tüntetések: 4 nagydij, 26 aranyérem, 6 díszoklevél, 5 Liszteletdij. Hatszor versenyen kívül, többi közöt1 az 1SS9. és 1900-iki párisi világ

kiállításokon. (Maggi Gyula birálótagí

Nyomatott a kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.




